

《我和我的父辈》观后感



古人云:“父之美德,儿之遗产。”自古以来,人们对父亲的赞颂就数不胜数,我却一直心存疑惑,父亲的伟大到底体现在哪儿?今日,我便带着疑惑观看了《我和我的父辈》这部电影。

该片由《乘风》《诗》《鸭先知》《少年行》四个单元组成,讲述了在革命、建设、改革开放和信息时代四个不同时期,几代父辈和代表性群体们不忘初心、砥砺前行,传承民族精神的奋斗历程。其中,我最喜欢《诗》中默默付出的父辈精神。

“我的孩子,如果可以,我想告诉你世间的一切奥秘。告诉你山川大河日升月落、光荣和梦想、挫折和悲伤……而你:我的孩子,是让平凡的我们,想创造新世界的开始。”

让我们一起打开这封信,来到那一年代。

本故事是以“东方红一号”的发射为背景,以一个平凡且普通的航天工作者为切入点,讲述了这个家庭为国家航天事业做出的种种牺牲。

影片以极少的语言和丰富的动作、情感演出了那种凄凉和伟大。小男孩的天真完美演出了伤感凄凉的情感,他放孔明灯时的那句:“妈妈,我不希望你死!”浸湿了我的双眸,这天真但又无比真诚的语言中饱含着他对妈妈的爱。

父亲为航天事业牺牲自己的那种伟大精神令我动容。他明知自己的家和家人在身后,却依旧选择了为国家这个大家的前途献出自己的生命,有何其浓烈的爱国心才能做出此举?正是有那么多爱国青年的热血奋斗,才造就了我国的飞速发展。开国大典,几架速度较快的飞机要来回飞两次才能达到飞行数量,如今,我国已成功发射神舟十四号,并开始建设我国自己的空间站。

我们作为新时代的少先队员,更应学习老航天人的这种持之以恒、热血沸腾的航天精神,努力学习、拼搏奋斗、创新思维,让我们的祖国越来越强大!

新区学校四(7)班 丛文博
指导老师 杨秋琦

当我闻到桂香



当我闻到桂香,心中泛起金黄的喜悦,秋天终于来到,不用继续等待。

当我闻到桂香,它带来了轻盈的凉爽,仿佛一片落叶,停在我的鼻尖。

当我闻到桂香,它有一股书香的气味,学期已经开始,不再孤独期盼。

当我闻到桂香,它染遍我的胸膛,和蜜一般的快乐,轻轻飞进心中。

当我闻到桂香,大雁飞向南方,带走夏天的不快,开始新的方向。

当我闻到桂香,心思不知去了何方,让它存在心里,直到秋收冬藏。

新区学校四(2)班 顾欣妍
指导老师 张文娟

荔枝



在炎热的夏天里,各种各样的水果争先恐后地上市了,有绿油油的西瓜、粉嘟嘟的水蜜桃,还有紫莹莹的葡萄,而我最爱鲜嫩多汁的荔枝。

荔枝圆溜溜的,从远处看就像一盏盏小灯笼,它披着火红火红的披风,你们瞧,风一吹,它正大摇大摆地走着呢!摸一摸荔枝,凹凸不平,疙疙瘩瘩的,有一点儿扎手。凑近看看,上面布满了小刺,好像红色的小仙人球,又像遇到危险缩成一团的小刺猬。

我凑近一闻,沁人心脾的香气迎面扑来。我迫不及待地剥开荔枝的外壳,只听“咔嚓”一声,荔枝的汁水顺着壳流了出来,里面的果肉晶莹剔透,就像刚出生的胖娃娃在红色的摇篮里睡觉呢。

我忍不住咬上一口,荔枝的汁就像水枪里的水一样喷出来,那酸甜可口的味道如同一朵朵鲜花在我的心中绽放。

听了我的介绍,你们是不是也垂涎欲滴了呢?

那就来尝一尝吧!

新区学校二(3)班 胡雨宸
指导老师 王培

热

这几天,太阳公公好像吃了几斤火药,脾气越来越大、温度越来越高,大地上的一切都快要融化了。

早晨,刚把门推开,一股热浪就扑面而来,太阳公公早就起来了,它红彤彤的,浑身散发着耀眼的光芒。天空靛蓝靛蓝的,蓝得透明、蓝得清新。咦,云朵姑娘哪儿去了?也许,她回家吹着空调避暑呢;也许,她正在“天河”里游得正欢呢;也许,此刻她躲在一个小角落偷偷吃着冰棍儿呢。偶尔有一丝微风拂过,可是里面全是热气,树上也不见鸟的足迹。

一出门,就仿佛进了一个大烤箱,地面滚烫滚烫的,连道路旁的树木也经受不住了。它们一动不动地站着,树叶在阳光强烈的照射下慢慢打卷儿,有的甚至都枯了,它们仿佛在说:“太阳啊,请你别再那么猛烈地照耀大地了,我们都快枯了。”大树上的蝉也成群结队地大声喊着,“热啊!热啊!”“我要热死了,谁来救救我呀?”“好热呀,好热呀!”……还有那些花儿也忍无可忍,个个有气无力,低着头、垂着脑袋抱怨着:“好晒呀,好晒呀!”道路两旁的小草也丧失了原有的生机与活力。小狗也被烫得蹦来跳去、来回换脚,那副样子有趣极了。

路上的行人们也是行色匆匆:一位老爷爷只穿了件白色衬衫,一滴滴汗水从头上流到了手上,最后滴到地上,不光脸上是汗,后背与短裤也都湿透了。他一手拿着毛巾,一手拿着蒲扇扇风,看样子,是刚锻炼完。一位老奶奶从老爷爷身边走过,她提着蔬菜水果,时不时放下用手绢擦擦汗。还有位阿姨全副武装,头上戴着头盔,手上戴着手套,脸也遮了起来,只露出两只眼睛,恐怕亲儿子来也认不出。外卖小哥也很辛苦,骑着车,穿着“美团外卖”的衣服,飞快地行驶着。警察也很负责,大热天还顶着太阳在维持秩序。工人总是一大早就上工地,中午满头大汗地回来,光着膀子不足为奇。小孩也戴着口罩、帽子去托管班。

夏天真热呀!

新区学校四(8)班 郝出颖
指导老师 顾雯雯

我的绿豆“变形”记

7月9日 星期六 晴

暑假期间,有一项作业是写一篇植物观察日记。这可难不倒我,立即行动吧,开启7天的绿豆“变形”任务。我马不停蹄地忙活起来,自己动手做事情还是有点小兴奋的。首先,我抓了一把色泽碧绿、颗粒饱满的绿豆,浸泡在准备好的透明容器里。浸泡大约8个小时以后,我发现小豆子的肚子比原来胖了好多,颜色也浅了很多,用一条打湿的毛巾,盖在它们圆滚滚的身体上,让它们美美地睡上一觉吧。

7月11日 星期一 晴

清晨,一睁眼,我急匆匆地跑到厨房,三、二、一,起床了!可爱的小胖子们,掀开它们的被子,大部分的豆子都脱去了绿衣裳,换上了白色的新装,而且很多豆子都发了长长的小芽,有的都有2厘米那么长了,每个豆芽又长了好多白白细细的根,像极了老爷爷的白胡子,密密麻麻的。

7月13日 星期三 晴

早晨,我伸了伸懒腰,充满好奇地走向豆芽。我的天!小小的豆芽竟然靠着一己之力撑起了它们的小被子,有的伸出了尖尖的脑袋,有的伸出了长长的手臂,让我大为惊讶。它们长高了一大截,最高的都有7~8厘米那么高了。有的“小嘴巴”里又窜出了几片新鲜的绿叶,有的还在吐着嫩嫩的舌头,看来它们都要争先恐后地出来晒太阳啦。我继续打湿了毛巾,轻轻地盖在豆芽宝宝的身上,期待着明天的“壮景”。

7月15日 星期五 阵雨

今天,我兴奋极了,眼前簇拥着一片绿色,扯开被子,very nice!现在的豆芽,生机勃勃、枝繁叶茂,密密麻麻的根茎纵横交错,纠缠在一起,看不出

一点缝隙,我真的被眼前的“壮景”惊到了,感觉自己创建了一座美丽的大花园,我既欣慰又高兴,全家人都在表扬我。其实我知道,该表扬的应该是豆芽呀,它破壳而出、精神抖擞,我觉得我们应该像豆芽一样一路高歌猛进,欣欣向荣地生长。

新区学校四(7)班 陶佟傲博
指导老师 杨秋琦

童年趣事



童年是美好的,它就像泡泡一样五彩缤纷;童年是快乐的,它就像游戏一样令人沉迷;童年是无拘无束的,它就像脱了线的风筝一样自由自在。我的童年趣事,就像天上的星星一样,数也数不清。

记得上幼儿园的时候,妈妈给我买了一个弹力水球,我很快就被它吸引住了。它圆圆的、晶莹剔透,就像一个迷你水晶球,更像一颗令人垂涎欲滴的龙眼。捏在手里,软软的、弹弹的,一松开就又会变回圆球。它里面还漂浮着一些五彩斑斓的亮片,在阳光的照耀下闪动着梦一样的迷人光彩。

这里面到底是什么东西,为什么亮片可以飘起来呢?我很好奇,吃饭的时候想,睡觉的时候还在想。最终,我决定用针去扎它,一探究竟。我拿针扎了一个洞,针拔出来的时候,它好像什么事也没有。我把它拿在手里,很是纳闷,眼睛凑近了仔细瞧,然后用力捏了一下。突然,球里面的水毫无防备地喷了出来,喷得我满脸都是,把我吓得一屁股坐在地上,大哭起来!

妈妈听到哭声赶紧跑来,奇怪的是,她竟然大笑起来。她把我抱到镜子前,我一看,我满脸都沾上了亮晶晶的五彩斑斓的小亮片,变成了一个“亮仔”!我也破涕为笑,笑得合不拢嘴!

紫琅湖实验学校二(2)班 李茂峰
指导老师 王贺

夏日海滩之旅



炎热的夏天来了,晴空万里,蓝蓝的天上一朵云都没有。小朋友们相约一起去海边玩耍。

来到海边,映入眼帘的就是一望无际的大海,海面风平浪静,在阳光的照射下波光粼粼,特别好看。远处有一艘大轮船缓缓驶来,轮船两边溅起的浪花跳起了欢迎的舞蹈。轮船的前面有两只海鸥在展翅飞翔,好像在给轮船指路。沙子在阳光下像一颗颗金子发出金灿灿的光,沙滩踩上去软绵绵、暖烘烘的,非常舒服。沙滩上有各种各样的贝壳和海螺,有的像扇子、有的像蜗牛,还有的像小螃蟹……

小朋友们迫不及待地玩了起来,有的抓起沙子堆城堡,还开心地讲起了美妙的故事;有的在沙滩上捡起了美丽的贝壳,准备带回家留作纪念;有的直接奔向大海游起了泳,在大海里自由自在的感觉实在太棒了。

轮船行驶的呜呜声、浪花卷起的哗哗声、海鸥啼叫的咕咕声,还有小朋友们嬉戏的笑声,组成了首动听的交响乐,给这次旅行增添了美妙的旋律。

崇川小学二(10)班 陈昕琪
指导老师 邢檬檬

游泳第一课

今天妈妈带我去上游泳课,这可是我第一节游泳课,我很快换好衣服,等待上课。一直不见教练的影子,我很焦急,恨不得马上跳下水痛痛快快地“狗刨”一通!

我等了一会儿,教练终于来了,我们做好热身操就下了水。教练让我们学的第一个本领就是憋气,我心想,憋气对于游泳很重要,一定要学好。首先深吸一口气,然后迅速把头闷到水里,接着吐3秒泡泡,最后把头伸出水面吐一口气。教练还教了我们蛙泳的腿部动作和跳水。

虽然我喝了好几口水,也觉得很累,但是我就像吃了好多开心果一样开心!

崇川小学一(2)班 葛朱睿
指导老师 王菁